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Nazwa kwalifikacji: Planowanie i realizacja przewozow kolejowych
Oznaczenie kwalifikacji: A.45
Wersja arkusza: X

A.45-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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W transporcie tadunkow

A.

B.

D.

Zadanie 2.

mozliwe jest wystawienie faktury po zakonczeniu kazdego miesigca, jezeli przewiduje to
umowa.

prawo przewozowe wymusza wystawienie faktury po kazdej wyswiadczonej ustudze.
dopuszczalne jest wystawienie faktury zbiorczej za wyswiadczone w danym miesigcu ushugi
transportowe wylacznie w przypadku, gdy liczba przewozéw w danym miesigcu nie
przekracza trzech.

nie jest dopuszczalne wystawienie faktury zbiorczej za wyswiadczone w danym miesigcu
ustugi transportowe.

Wspotezynnik pracy stacji, obliczany jako stosunek liczby wagonow wystanych w ciggu doby do sumy
wagonow przybytych w ciagu doby i pozostatych z poprzedniej doby, jest

A,
B.
C.
D.

Zadanie 3.

wigkszy od 1, ale mniejszy od 2.
wigkszy lub rowny 1.

mniejszy lub rowny 1.

rowny 1.

Przedstawiony na rysunku wagon stuzy do przewozu

A,
B.
C.
D.

Zadanie 4.

materialow sypkich.

tadunkéw na paletach.

maszyn i pojazdow drogowych.

tadunkow o przekroczonej skrajni tadunkowe;j.

Ustalone harmonogramy, wedhig ktorych wykonuje si¢ czynnosci technologiczne na stacji, wynikaja

cawpy

ze zdolnosci przerobezej stacji.

z planu pracy stacji towarowe;.

z chronometrazu czynnosci tadunkowych.

z planu obshugi obszaru cigzenia stacji rozrzadowe;.
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Zadanie 5.
Zbior punktow tadunkowych znajdujacych sie na stacji i na przylegtych odcinkach, obsligiwany przez

lokomotywy manewrowe przypisane do tej stacji, nazywa si¢ rejonem

A. ciazenia stacji manewrowej.
B. cigzenia stacji rozrzadowej.
C. pracy manewrowej.

D. nastawczego.

Zadanie 6.

Harmonogram obstugi wagonow towarowych na torach odjazdowych stacji rozrzadowej nie obejmuije

A. spisania sktadu.

B. proby hamulcow.

C. ogledzin technicznych.

D. zestawienia grup wagonow.

Zadanie 7.

Obré6t wagonu towarowego to czas mierzony w dobach od chwili podstawienia wagonu do tadowania do

chwili

A. wyladunku tego wagonu.

B. odstawienia wagonu na tor odjazdowy.

C. wlaczenia tego wagonu do sktadu pociagu.

D. podstawienia tego wagonu do ponownego zaladunku.
Zadanie 8.

W rejonie ztozono zapotrzebowanie na 300 wagonow pod zatadunek. W przypadku gdy wspotczynnik obrotu
wagonow zostanie zmniejszony z 2,5 do 2,0 dob, to ilostan roboczy wagonow zmniejszy si¢ o

A. 100 wagonow.
B. 150 wagonow.
C. 200 wagonow.
D. 250 wagonow.

Zadanie 9.

Miemikiem okreslajacym intensywno$¢ pracy lokomotywy manewrowe;j jest
A. $redni postd) wagonu na stacji.
B. wspolczynnik obrotu wagonow.

C. wspolczynnik pracy manewrowe;.
D. liczba godzin pracy druzyny lokomotywowej w ciagu doby.

Zadanie 10.
Egzemplarz listu przewozowego na przesytke wagonowg tzw. wtornik

A. pozostaje na stacji nadania.

B. wydawany jest nadawcy przesytki.

C. wydawany jest odbiorcy tacznie z przesytka.

D. towarzyszy przesylcei jest podstawa do rozliczenia naleznosci.
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Zadanie 11.

Egzemplarz miedzynarodowego listu przewozowego CIM, tzw. ceduta przewozowa,
A. pozostaje na stacji nadania przesylki.
B. przekazywany jest przez przewoznika odbiorcy.

C. towarzyszy przesylce i przeznaczony jest dla stacji docelowe;j.
D. shluzy jako podstawa do wzajemnego rozliczenia si¢ migdzy administracja kolejowa.

Zadanie 12,

Ocen¢ dopuszczalnego zuzycia tarcz hamulcowych wagonu pasazerskiego nalezy dokona¢ przez
A. pomiar liczby i dlugosci mikropeknig¢ na powierzchni ciernej.
B. kontrole osadzenia tarczy hamulcowej na osi zestawu kotowego.

C. pomiar bicia poprzecznego tarczy hamulcowej przekraczajacy 2 mm.
D. osadzenie si¢ materiatu oktadzinowego na ponad 50% powierzchni ciernej tarczy.

Zadanie 13.
Niewidomy, podrozujacy bez osoby towarzyszacej, rozpoczal podroz pociggiem bez waznego biletu na

przejazd, nie zglaszajac konduktorowi braku biletu. Podczas kontroli biletéow konduktor powinien

A. wypisac kare za brak waznego biletu.

B. sprzedac bilet wraz z dodatkowa optata za wystawienie biletu w pociggu.

C. zrezygnowac z kontroli biletu, poniewaz taka osoba moze podrézowaé bezptatnie.

D. sprzedac bilet zgodnie z obowigzujacymi znizkami bez pobierania dodatkowej optaty.

Zadanie 14,

Odbiorca przesytki przewozonej w wagonie platformie z ktonicami po wytadunku powinien luZzne cze$ci

wagonu
A. usunac z wagonu,
B. ulozy¢ na podlodze wagonu.
C. pozaklada¢ i zamocowac na wagonie.
D. przekaza¢ przewoznikowi za pokwitowaniem.
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Zadanie 15.

Wymiar ulgi (%) tylko przy przejazdach
. . . w klasie drugiej , na podstawie biletéw
Lp. Uprawnieni do ulgi . sl e :
jednorazowych w pociagach
Osobowych Posp. TLK ECI
1. | Dzieciw wieku do lat 4 100 100 100
Uczniowie szkoly podstawowej, gimnazjum i szkoty
ponadpodstawowe] publicznej lub niepublicznej
2. - . - ., 37 37 37
o0 uprawnieniach szkoty publicznej, nie diuiej niz
do ukonhczenia 24 roku zycia
3. | Studenci do ukonczenia 26 roku zycia 51 51 51

1.1, BILETY NORMALNE
w peciggach TLK wg taryty pospleszna]

kiasa 2 kiasa 1
z Cany bileidw Coany il dee
o
oamgiose | ot | eru | foe ] She [ e | e
W WL W riastyen W riatyeh
do 40 13,00 0.96 12.04 20,00 1,48 18.52
41 - 80 19,00 1.41 17,59 29,00 2,15 26 85

&1 - B0 23,00 1. 70 21,30 35,00 2.59 32.41
81 - 100 26,00 1,93 24 .07 40,00 2,96 37.04
101 - 120 ar.oo 2.74 34 26 48,00 3.58 EE O )
121 - 140 40,00 Z2.96 aT.04 58.00 .30 53.70
141 - 160 42 00 311 28 89 62,00 4 59 57,41
181 - 180 44 00 3,28 40,74 69,00 5 11 83 89
181 - 200 47T .00 3 48 43 52 71,00 5,26 B85 .74

201 - 220 50,00 3,70 4630 74,00 5. 48 88,52
221 - 240 52,00 3,85 48, 15 78,00 578 T2 22
241 - 260 54,00 4,00 50,00 82,00 6.07 75,93
261 - 280 56.00 415 51.85 86,00 8.37 79.63
281 - 320 60,00 4 A4 55.56 83,00 6,89 86,11
321 - 360 682,00 4,58 57, 41 96,00 7.11 8B.B9
361 - 440 65 00 4 81 68019 98,00 7. .26 80,74

Ile wyniesie tgczna kwota brutto za przejazd: 3-letniego dziecka, 16-letniego ucznia gimnazjum, osoby
dorostej (matki dziecka) i 20-letniej studentki, jezeli odbywaja oni podroz pociggiem pospiesznym klasg 2 na
odlegtos¢ 290 km?

A, 102,20 zt
B. 112,80zt
C. 127,207z
D. 140,00 zt

Zadanie 16.

W wagonie z miejscami do siedzenia podrozny moze przewiez¢ pod swoja opieka psa, ktory nie miesci si¢
w specjalnym pojemniku, pod warunkiem, ze podrozny

posiada wazny bilet na przewoz psa.

usadowi psa na miejscu do siedzenia obok podroznego.

wykupi bilet na wszystkie miejsca w zajetym przedziale.
udowodni konduktorowi koniecznos¢ przewozu psa w przedziale.

onwp
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Zadanie 17,

Po zakoficzeniu miesigca sprawozdawczego kazda samodzielna kasa sporzadza

A. rejestr kasowy.

B. sprawozdanie kasowe.

C. zestawienie rachunkowe.
D. zestawienie wplywow kasy.

Zadanie 18,

Zgodnie z instrukcjg Ir-1 w zakres przygotowania pociggu pasazerskiego do odjazdu ze stacji poczatkowej
nie wechodzi

A. osygnalizowanie pociagu.

B. wykonanie wymaganej proby hamulcow.

C. sprzatanie i mycie wagonow pasazerskich.

D. wykonanie ogledzin technicznych sktadu pociagu.

Zadanie 19,

Przepisy migdzynarodowe okreslajace szczegotowe warunki przewozu przesylek niebezpiecznych oznaczone
sg akronimem

A. CIM
B. PGW
C. RID
D. MC
Zadanie 20.

Zgodnie z instrukcja Ir-1 w zakres ogledzin technicznych nie wchodzi sprawdzanie

A. stanu taboru kolejowego.

B. stanu plomb na wagonach krytych.

C. prawidlowosci zestawiania i sprzggania.

D. prawidlowosci zaladowania i umocowania tadunkow.

Zadanie 21.

Szczegbtowa probe hamulcéw nalezy przeprowadzié
A. po wjezdzie pociggu na stacje.
B. po odiaczeniu kilku wagonow.

C. przed planowang obstugg bocznicy szlakowe;.
D. przed wyprawieniem pociggu ze stacji poczatkowe;.

Zadanie 22.
Mase hamujaca rzeczywista pociggu przygotowanego do wyprawienia oblicza sig, wykorzystujac

karte proby hamulca.
wewnetrzny rozktad jazdy pociggu.
wykaz pojazdow kolejowych w sktadzie pociggu.

onw>

raport z jazdy sporzadzony przez kierownika pociagu.
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Zadanie 23.

Pociag pasazerski zestawiony z 9 wagonow osobowych o masie 20 ton kazdy prowadzi lokomotywa o masie
stuzbowej 80 ton i masie hamujacej rzeczywistej 60 ton. Ile wynosi masa ogolna M, pociagu, jezeli pociag
kursuje z predkoscig 100 km/h?

A. 180 ton.
B. 240 ton.
C. 260 ton.
D. 300 ton.
Zadanie 24,

Do karty proby hamulca i urzadzen pneumatycznych pociagu nalezy wpisac

A. miejsce kolejnej proby hamulcow.

B. numery dwoch pojazdow od konca sktadu.

C. miejsce pobytu kierownika pociagu podczas jazdy.
D. prawidtowo$¢ rozmieszczenia wagonow w sktadzie.

Zadanie 25.

W przypadku gdy rzeczywista masa hamujaca pociggu jest mniejsza od wymaganej nalezy

A. zmieni¢ typ lokomotywy.

B. obliczy¢ zmniejszong predkosé jazdy.

C. zmieni¢ sposdb hamowania pociagu.

D. zmniejszy¢ wymagany procent masy hamujgce;.

Zadanie 26.

Ile wynosi masa hamujaca wagonu, ktorego dzwigni¢ urzadzenia przestawczego hamulca przedstawiono na

rysunku?

A, 125t
B. 73t
C. 53t
D. 52t
Zadanie 27.

Dla pociagu kursujacego z predkoscia wieksza niz 120 km/h rzeczywista masa hamujaca jest sumg mas
hamujacych wszystkich jednostek taboru z czynnymi hamulcami znajdujacych si¢ w sktadzie pociggu

pomniejszong o mas¢ hamujgcg ostatniego wagonu.
pomniejszona o mas¢ hamujgca pierwszego wagonu.
powickszonga o mase hamujaca pojazdu trakcyjnego.
powigkszong o mase hamujgcg pierwszego i ostatniego wagonu.

Snwp>
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Zadanie 28.

Pracownik posterunku podczas obserwacji przejezdzajacego pociggu powinien zwraca¢ uwage, czy

A. nie brakuje zderzakow na koncu pociagu.

B. jest wymagana obsada druzyny trakcyjne;j.

C. sapozamykane drzwi w wagonach towarowych.

D. wszystkie okna w wagonach z klimatyzacja sa zamkniete.

Zadanie 29,

Dyzurny ruchu, zgodnie z instrukcjg Ir-1, w razie zaobserwowania w przejezdzajacym pociagu oznak
zagrzania si¢ czopa osi zestawu kolowego powinien

A. zglosi¢ ten fakt maszyniscie.

B. pociag niezwlocznie zatrzymac.

C. ograniczy¢ predkos¢ pociggu do 20 km/h.

D. pociag zawroci¢ do stacji, z ktorej zostat wyprawiony.

Zadanie 30.

Sprawdzenie stanu urzadzen automatycznego zamykania i blokady drzwi wejsciowych wagonow
pasazerskich przed wyjazdem pociagu ze stacji poczatkowej nalezy do obowigzkow

A. rewidenta wagonow.
B. kierownika pociggu.
C. dyzumego ruchu.

D. konduktora.

Zadanie 31.

Sprawdzenie przygotowania wagonow pociggu pasazerskiego obejmujace zaopatrzenie w wode, oswietlenie,
ogrzewanie, polaczenia elementow konstrukcyjnych ochraniajacych przejscia i mostki migdzy wagonami
oraz ewentualne ich uszkodzenia, nalezy do obowiazkéw

A. maszynisty.

B. dyzurnego ruchu.

C. kierownika pociggu.

D. zarzadcy infrastruktury.

Zadanie 32.
Dla kazdego pociggu obcigzenie lokomotywy czynnej wskazane jest w

wewnetrznym rozktadzie jazdy.
regulaminie technicznym jazdy.
regulaminie pracy manewrowej.

Saowp»

regulaminie robot.
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Zadanie 33.
Po ugaszeniu pozaru wagonu, decyzj¢ o jego zdatnosci do ruchu podejmuje

A. przedstawiciel strazy pozarne;.
B. uprawniony pracownik.

C. druzyna pociagowa.

D. dyzurny ruchu.

Zadanie 34.

Przestawienie sprzegnictych z lokomotywa wagondw na wyznaczony tor i odczepienie kilku z nich po
zatrzymaniu charakteryzuje manewr wykonywany sposobem

A. odrzutowym pojedynczym.
B. odrzutowym seryjnym.

C. grawitacyjnym.

D. odstawczym.

Zadanie 35.
Ktory rysunek przekazuje sygnat ,,docisng¢”?

0
\\ <

A. B. C. D.

Zadanie 36.
Na ktorym rysunku przedstawiono sygnat D 2?7

4 4D 4
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Zadanie 37.

Oznaczniki Xz umieszczone w karcie rozrzadowej w rubryce ,.ilos¢ wagonow i oznaczniki” przekazuja
informacje, ze odprzeg sktada sie z wagonu

A. z przekroczong skrajnia tadunkowsa.

B. cysterny oznaczonej dwoma pasami pomaraficzowymi.

C. czteroosiowego tadownego, ktorego nie wolno staczac i odrzucac.

D. bez hamulcow, ktoéry trzeba hamowa¢ dwoma ptozami hamulcowymi.

Zadanie 38.

Dojezdzanie lokomotywy manewrowej do stojacego taboru nie powinno odbywac si¢ z predkosciag wicksza
niz

A. 0,5 km/h
B. 1km/
C. 2km/
D. 3 km/h
Zadanie 39,

Ogledziny handlowe wagonow i tadunkoéw na torach ogolnego uzytku polegaja na sprawdzeniu

A. stanu technicznego hamulcow.

B. potwierdzenia wniesienia oplaty za przew6z wagonu.

C. stanu zaladowania wagonu do granicy jego obcigzenia.

D. czy wagony sa pozamykane i zabezpieczone przed otwarciem.

Zadanie 40.
Ogledziny techniczne wagonow zabieranych z punktow tadunkowych polegaja na sprawdzeniu

umocowania ladunkoéw na wagonach i zabezpieczeniu ich przed przesunigciem.
czy wagon jest zaladowany do granicy jego obcigzenia.
stanu plomb zalozonych na drzwi wagonow krytych.

oawy»

dokumentow przewozowych,
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